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Ім’я Шевченка нерозривно пов’язане з Україною, хоча більшу частину свого життя він провів на чужині.  Працюючи у Києві в складі Археографічної комісії, він багато подорожував, змальовуючи українські краєвиди. 
    Так у 1846 році з метою змальовування і дослідження пам’яток старовини Тарас потрапляє на Тернопільщину. Шлях пролягає через Кам’янець-Подільський, Кременець, Почаїв, Вишнівець. У Почаєві поет записує кілька народних пісень, переказів та змальовує чотири види Почаївської Лаври. Копії цих акварелей, виконав тернопільський художник  Григорій Миколишин, що їх зберігає сьогодні в експозиції музей Тараса Шевченка у Борщеві (слайд 2).
Поет ніколи не був на Борщівщині. Та  нині у вінку всенародної шани Великому Кобзареві є внесок і борщів’ян. Отже, дослідження поєднання його імені з нашим краєм і є темою моєї пошукової роботи.

7 березня 1993 року у Борщеві відбулося урочисте відкриття єдиного в західній Україні музею Т.Г.Шевченка (слайд 3). Минулого року борщів’яни відсвяткували 20-річний ювілей цього закладу. Він є одним із відділів Борщівського обласного краєзнавчого музею, розташованого в приміщенні колишнього Народного Дому. Неодноразово я бував у музеї, та зараз з більшою цікавістю досліджував інтер’єри та архівні матеріали у фондах Шевченківського відділу. Музей складається з трьох залів. Тут експоновані фотоматеріали, книги, публікації про життя та творчість поета (слайд 4). На стінах - роботи відомих українських художників (слайди 5-7). Великим надбанням музею є колекція «Кобзарів», що налічує поверх 300 примірників різних років видань (слайд 8). Найстаріший «Кобзар», який зберігається у фондах, датується виданням 1867 року (слайд 9). Нещодавно ми мали змогу розглянути цю колекцію, яка у ці дні експонується в одному із залів.
Нині при музеї Тараса Шевченка діють громадські і творчі об’єднання: літературно-мистецьке «Ліра» та художнє – «Потік» (слайди 10-11). У залах музею відбуваються художні виставки, творчі зустрічі, презентації книг, поетичні читання.

Нещодавно Борщівське районне літературно-мистецьке об’єднання «Ліра» на чолі з Лесею Любарською видало колективний збірник творів західноукраїнських авторів «Ми всі ідемо до Тараса», присвячений 198-ій річниці від дня народження Т.Г.Шевченка (слайд 11). Як заклик читаю слова з поезії Л.Любарської:    

Нам треба твого голосу, Тарасе,                                             Твоєї сили, духу в боротьбі.                                                     Знов не буде на світі того часу,                                            Щоб хтось велів замовкнути тобі.

Нам треба твого голосу, Тарасе,                                               Бо українцям жити не дають                                                   Когорти зайд і гордих, і пихатих,                                          В яких у серці не любов, а лють.

Жителі нашого краю свято шанують пам'ять про великого Кобзаря. Адже його ім’я сьогодні відоме не тільки в Україні, а й далеко за її межами. Досліджуючи фонди Борщівського музею, я дізнався, що на території Борщівського району встановлено близько 20 пам’ятників та погрудь Тарасу Шевченку. У Борщівському краєзнавчому музеї створено карту встановлених пам’ятників Т.Шевченку на території нашого району, а також в 2000р. видано брошуру «Пам’ятники Т.Г.Шевченку на Борщівщині»(слайд 12). (Додаток 1.) Серед них є роботи відомих львівських скульпторів В.Одрехівського у Бурдяківцях, Е.Миська у с.Іване-Пусте, В.Оверчука у м.Борщеві, А.Мацієвського з Івано-Франківська у с.Устя, В.Чорна із Чернівців у с.Зелене.
У селі Бурдяківці споруджено найстаріший пам’ятник Тарасу Шевченку на Тернопільщині . Його встановили мешканці села ще в 1911-му році з нагоди 50-ї річниці з дня смерті Великого Кобзаря. Пам’ятний хрест  поставлений перший не тільки в Тернопільській області, а й в Галичині. Шевченківська святиня – пам’ятник зроблений у вигляді хреста на прямокутному постаменті. Тутешні умільці виготовили  його із місцевого  вапняку і встановили біля школи. Зверху на хресті барельєф Кобзаря, а з усіх боків на постаменті написи з поезій Тараса Шевченка і Сидора Воробкевича  -    “Мово рідна, слово рідне, хто вас забуває, той у грудях не серденько, лишень камінь має”,  ”Учітеся, брати мої, думайте, читайте, і чужому научайтесь, й свого не цурайтесь…”. Ще внизу є хронологічний напис: «На пам’ятку 50-літній річниці смерті Тараса Григоровича 26.2.1861-26.2.1911.». (Слайд 13.)
 До 100-річчя від дня смерті Шевченка в районі встановлено два пам’ятники: в Борщеві на тютюновому заводі, в с.Кривче (слайд 14).

Відзначення 150-річчя з дня народження поета було включено до програми ЮНЕСКО. З нагоди цієї дати в районі споруджено 4 монументи в селах Бурдяківці, Королівка, (слайд 15) Івано-Пусте, Зелена (слайд 16).

Інший пам’ятник в Бурдяківцях встановлений в 1964 році на кошти сільської громади з нагоди 150-ї річниці з дня народження. В 1987р. копія цієї скульптури була вилита з бронзи і зберігається у Тернопільському Художньому фонді.

Непроста історія спорудження пам’ятника Т.Шевченку у селі Королівка. Ініціатором встановлення був Щур Василь Іванович. Урочистого відкриття не було. В 1969 році пам’ятник було перенесено з центра села у сквер біля школи. І тільки в 1971 р. його було встановлено у сільському парку. В 1989 році погруддя  Шевченка було реставровано, а 22 травня 1990 року в день 135-річчя перезахоронення поета на Україні, відбулося його урочисте відкриття.

До 110-ї річниці від дня смерті Кобзаря  відкрито пам’ятник в с.Гермаківка. (Слайд 17.) Пам’ятник являє собою фігуру Тараса у повний зріст на прямокутному постаменті.

Цікаво спостерігати, як активізувалась робота по встановленню пам’ятників Т.Шевченку в період національного відродження, саме в найважчі часи для молодої України. З 1990 по 1995 роки в районі відкрито 11 скульптур.

7 липня 1990 р. о.Іван Сеньків освятив пам’ятник Шевченку в с. Мушкатівка. Погруддя встановлено на квадратному постаменті в центрі села з ініціативи голови осередку Народного Руху Чубака І. на кошти жителів села. (Слайд 18.)

З нагоди 130-річчя від дня смерті в селі Лосяч відкрито пам’ятник Великому Кобзарю. Ініціатором встановлення був учитель школи Лелик Василь Іванович.

Два пам’ятники Шевченку в селах Стрілківці і Висічка (слайд 19) споруджено з ініціативи місцевого священика о.Романа Гриджука. Автори – скульптор з Тернополя Іван Мулярчук та його син Дмитро. Освячено в 1991 році.
В 1992 році встановлено три пам’ятники в селах Шупарка, Кудринці, Жилинці. Автори погруддя в с.Кудринці – скульптор з Тернополя О.Муляр та архітектор В.Бабій з Борщева. На постаменті напис: «Любітеся, брати мої, Україну любіте, і за неї безталанну, Господа моліте.»

В 1994 році відкрито два памятники в селах Більче-Золоте і Худиківці. (Слайд 20) В Більче-Золотому фігура поета в повний зріст із бетону і бронзи встановлена в центрі села. Скульптор із Тернополя – Головатий Мирослав Васильович. Бюст із бронзи в селі Худиківцях допоміг придбати уродженець села Михайло Волошин, а виготовити Віталій Шишов із  Київської Спілки художників України.

До 8-ї річниці Незалежності України встановлено пам’ятник в селі Горошова. Увічнення пам’яті  Великого Кобзаря в Мельнице-Подільській  (слайд 21) стало справді всенародним святом. Монумент в повний зріст було відкрито 14 жовтня 1995 року з ініціативи селищної ради і місцевого осередку «Просвіти»  Скульптор – Самарик  М.П. У 2000р. встановлено другий пам’ятник Шевченку в с.Кривче на площі біля нової школи. 
Найпомітнішою подією  в житті нашого краю стало відкриття пам’ятника Тараса Шевченка в Борщеві 16 липня 1991 року. Скульптор – Іван Сонсядло (м.Козова), архітектор – В.Бабій  (м.Борщів).  І.Сонсядло за цю скульптуру був нагороджений премією ім.Богдана Лепкого. Пам’ятник розташований на центральній площі і є справжньою окрасою міста (слайд 22). Тут відбуваються усі визначні події та урочистості. Протягом трьох місяців біля пам’ятника щодня збирався Борщівський Майдан.

Усі пам’ятники перебувають під охороною держави. На честь Т.Шевченка названі центральна вулиця та площа нашого міста, книжковий магазин, музей.

Наш край багатий на видатних особистостей. Є серед них і лауреати Шеченківських премій. Тут варто згадати письменника і літературознавця Романа Андріяшика (1933-2000), який був удостоєний Шевченківської премії за драматичний роман «Сторонець» в 1998 році.(Слайд 23.) Він є автором 10 романів. Ім’ям Романа Андріяшика нині названа школа, в якій я навчаюсь.

Ще одним  лауреатом Національної премії України ім.Т.Шевченка за талановиті музичні твори в 2005 році став композитор, заслужений діяч мистецтв України Камінський Віктор Євстахович (1952), який є уродженцем с.Нівра Борщівського району. (Слайд 24.)Зараз Віктор Євстахович працює професором у Львівській консерваторії, є членом Спілки композиторів України, а також лауреатом премії ім.М.Лисенка (2000 р.).

Митці нашого краю змальовують Тараса Шевченка у своїх картинах, звертаються до нього у віршах, створюють і виконують пісні, ставлять вистави, написані ним. Сучасні аматорські колективи Гермаківського, Борщівського драмтеатру ставлять «Назара Стодолю», «Гайдамаки». 

Вражає мене поезія відомої поетеси Борщівщини Ганни Костів-Гуски, члена Спілки Письменників України, яка пише від імені Тараса його «Останній автопортрет»:

Я сам себе востаннє змалював

В смушевій шапці і в кожусі вбраний.

Нічого у житті я не надбав,

І смерть мені явилася так рано.

та «Останню ніч Тараса Шевченка»:

Остання мить. Уже остання…

Згасає пам'ять…Україно!

В ту ніч безжалісно-весняну

Не вберегла ти свого сина.

В Борщівському музеї виставлялись творчі роботи місцевих художників Василя Стецька, члена Національної Спілки художників України, Марка Николишина, Мар’яна Голубця. На виставці живопису, що проходить зараз у нашій школі, я мав змогу бачити картину Євгена Шпака «Пам’яті Шевченка»(слайд 26).

У 1920-30 роках ім’я Т.Г.Шевченка на західноукраїнських землях підпало під заборону. Його твори доставлялись здебільшого з Радянської України, Відня та Праги і передавались з рук в руки, із сім’ї в сім’ю. У фондах нашого музею я прочитав тогочасні публікації, рядками з яких я хочу завершити своє дослідження. Уродженець села Юрямпіль нашого Борщівського району  Ярослав Кондра писав в опублікованій у 1930 році в журналі «Вікна» поемі «Весняне свято (Шевченко напровесні)»:

Він заграв у сурму

Дзвінку, голосисту

Й віщував світанок

Трудящому люду

Без хлопа, без пана

На вольній землі,

На землі безмежній,

Спільній, неподільній,

Де житимуть люди

Любо, як брати…
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Пам’ятники Тарасу Григоровичу Шевченку на Борщівщині.

Пам’ятники:

1. Борщів 1991р.

2. Бурдяківці 1911 р.

3. Бурдяківці 1964 р.

4. Більче-Золоте 1994 р.

5. Висічка 1992 р.

6. Стрілківці 1991 р.

7. Гермаківка 1971 р.

8. Зелене 1964 р.

9. Мельниця-Подільська 1995 р.

10. Іване-Пусте 1964 р.

Погруддя:

1. Лосяч 1996 р.
2. Жилинці 1992 р.

3. Мушкатівка 1990 р.

4. Королівка 1964 р.

5. Борщів, тютюновий завод 1961 р.

6. Шупарка 1992 р.

7. Кривче 1961 р.

8. Кудринці 1992 р.

9. Горошова 1999 р.

10. Худиківці 1996 р.
